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[Exercicios — Funcoes, Sequéncias e Recorréncias]

n Encontre o dominio e o conjunto imagem das fungoes abaixo:

a) a fungao que determina, para nimero inteiro positivo, quan-
tos dos digitos 0, 1, 2,3, 4,5,6, 7, 8,9 ndo aparecem como digito
decimal do nimero inteiro.

b) afuncao que determina, para uma cadeia de bits, o namero de
vezes que o bloco 11 aparece.

c) afuncao que determina, para uma cadeia de bits, a posicao do
primeiro 1 na cadeia e que determina o valor 0 para uma cadeia
de bits formada apenas por 0.

a Encontre os valores abaixo para as fungoes piso e teto:
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B Dados sao transmitidos através de uma determinada rede Eth-
ernet em blocos de 1500 octetos (blocos de 8 bits). Quantos
blocos sdo necessarios para transmitir as quantidades de da-
dos abaixo através dessa rede de transmissao? (Note que um
byte é um sinénimo para octeto, um kilobyte sd@o 1000 bytes e um
megabyte sdo 1000 000 bytes pelo Sistema Internacional.)

a) 384 kilobytes de dados b) 45,3 megabytes de dados

n Quais sao os termos x, X1, X3, X3 da sequéncia em que x, é
igual a:

a) 2" +1

b) (n+1)""!
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B Quais sdo os valores das somas abaixo, em que D = {1, 3,5,7}?
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G Quais sao os valores dos produtos abaixo?
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Escreva o pseudocddigo para uma fungdo que retorne o valor
de n! paratodon € N.

a Escreva o pseudocodigo para uma funcéo que retorne o valor
do termo x,, para todo n € N na sequéncia de Fibonacci.

g Considere a funcéo recursiva ‘func’ definida por

1
(n - 1) * func(n - 1)

func(1)
func(n)

Quais sdo os valores de func(4) e func(5), respectivamente?
m Considere a seguinte funcao recursiva:
funcao recursiva(x inteiro): inteiro
inicio
se x = 1 entao
retorne -x
senao
retorne -5
fimse
fimfuncao

*

recursiva(x - 1) + x

Qual é o valor retornado pela fungao se ela for chamada com
x=4?

m Seja a funcao recursiva f definida como

f(a,b)
se b = 0 entao
retorna a
senao
retorna f(b, a MOD b)

onde x MOD y é o resto da divisao de x por y. Qual & o valor
de £(30, 21)?

m Considere a relagao de recorréncia a seguir:

0 sen<0
H(n) =141 sen=1oun=2
H(n-1)+H(n—-2)—H(n-3) sen>2

a) Calcule H(n) paran=1,2,...,10.
b) Usando o padrao da parte (a), adivinhe quanto vale H(100).

m Os nimeros de Lucas L(n) tém quase a mesma defini¢do que
os nimeros de Fibonacci:

1 sen=1
L(n)=43
L(n—-1)+L(n-2) sen>2

sen=2

a) Em que a definicao de L(n) difere da definicao dos niimeros de
Fibonacci?

b) Calcule os 12 primeiros nameros de Lucas.



